

# КРИСТАЛЬНАЯ СТРАНА

ВЫПУСК № 56  
сентябрь - октябрь 2017



ВСЁ САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ ПИШУТ ЗДЕСЬ!

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

### Уважаемые читатели!

Вот и наступил новый учебный год - год новых открытий, новых знаний, новых встреч с интересными людьми.

В этом номере мы расскажем о разных событиях наступившего учебного года.

В ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ мы от всей души поздравляем наших замечательных учителей, которые учат не только своему предмету, но и жизни.

Все наши педагоги – профессионалы. Каждый их урок интересен и познавателен. Хочется пожелать им терпения, крепкого здоровья, счастья, успехов во всем и благополучия.

*Пресс-центр ЧОУ СОШ  
«Кристалл»*

### ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

- «Событие месяца» - стр.1
- «Новости школы» - стр.2
- «Проба пера» - стр.3
- «Это интересно» - стр.4

## ЮБИЛЕЙ ШКОЛЫ

1 сентября в школе "Кристалл" Прошло торжественное мероприятие, посвященное началу учебного года и юбилею школы.

Школе «Кристалл» исполнилось 15 лет!

Первоклассников поздравили будущие выпускники школы и представители футбольного клуба «Сызрань-2003».

На торжественной линейке прошло награждение 34 учеников, окончивших в 2016-2017 учебном году школу с отличием. Благодарственные письма получили родители, принимающие активное участие в жизни школы, и педагоги, чьи ученики особо отличились при сдаче ЕГЭ и ОГЭ.

На юбилейном мероприятии был организован праздничный фейерверк из разноцветных блёсток, выпущенных из пушки. Розовый слон вынес огромный торт весом 15 кг, а в небо был запущен шар со 170 ленточками по количеству детей, обучающихся в школе «Кристалл». Первые классные часы были посвящены безопасности и чемпионату мира FIFA 2018 в России. Завершилось праздничное мероприятие программой, в которую вошли концертное выступление, конкурс рисунков, подвижные игры. На площади перед школой работали различные интерактивные площадки.



## СДЕЛАЕМ ВМЕСТЕ

15 сентября в ЧОУ СОШ «Кристалл» прошло торжественное награждение участников и победителей регионального этапа Всероссийского экологического урока «Сделаем вместе».

Ученики 1-11 классов на протяжении всей акции активно проводили экологические уроки, готовили презентации, рисовали плакаты.

Победителями регионального этапа стали Крылова Яна (10 класс) и Болдырева Людмила (6 класс).

В церемонии награждения принимал участие Лексин Александр Николаевич, депутат Думы г.о. Сызрань, **руководитель** Местного исполнительного комитета ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Победителям и активным участникам акции были вручены памятные подарки. Кроме того, Александр Николаевич подарил ученикам школы своё стихотворение:

Жизнь коротка, лови мгновение,  
Не оставляй все на потом.  
В душе откроешь вдохновение,  
Потом не выгонишь кнутом.

Дерзай, твори, старайся жить  
И не ругай судьбу напрасно.  
Учись секундой дорожить,  
Ведь жизнь одна, она прекрасна!





### День учителя

Василя Расимовна – лучшая подруга,  
Жить уже не можем мы ведь друг без друга.

Ваши советы, наставления  
Принимаем мы без промедления!  
Вторая мама Вы для нас,  
Мы с Вами вместе уже третий класс!  
*Запорова Виктория, 3 класс*

### Лучшему учителю

Учитель мой любимый, учитель дорогой!  
Лучше нет на свете, чем учитель мой.  
Как хорошо родной наш, вы учите наш класс!  
Вы самый добрый, милый и лучший для всех нас!

*Трифонова Арина, 2 класс*

### Любимому учителю

В нашей школе очень добрые учителя, и каждый из них по-своему хорош. Я хочу рассказать о Малеевой Галине Валентиновне, учителе математики. Мы знаем ее с первого класса, два года она была нашим воспитателем, она заботилась и переживала за нас. Галина Валентиновна очень добрая и внимательная, всегда готова помочь и исправить ошибки. На доске она пишет четко и аккуратно, чтобы всем было видно и понятно. На уроках Галина Валентиновна строгая, но справедливая. Она учит нас не только математике, но и уважительному отношению друг к другу, трудолюбию и дружбе.

*Дворянинов Григорий, 7 класс*



*Ефим Журавлев, 3 класс*



### ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

День учителя — один из самых любимых профессиональных праздников. В этот день ученики устраивают концерты, рисуют красочные стенгазеты и по традиции проводят День самоуправления.

Учитель — это не только человек, обучающий наукам, но еще и носитель духовности и нравственного начала.

Учителя выполняют особую гражданскую миссию — воспитание молодого поколения.

Мы желаем, чтобы наши учителя всегда были в хорошем настроении. Сегодня хочется пожелать всем учителям доброго здоровья, мира, благополучия. А также неустанного поиска истины и знания, взаимопонимания в коллективе и благодарных, любознательных учеников!

*Пресс-центр ЧОУ СОШ «Кристалл»*

\*\*\*

Учитель любимый,  
Учитель родной,  
Надеюсь, всегда ты  
Будешь рядом со мной.  
Про жизнь нам расскажешь,  
Учебник вручишь,  
И за ошибки  
Наш класс ты простишь.  
Спасибо, учитель!  
Хором мы прокричим,  
И вместе, всем классом  
Вам подарок вручим!

*Храмов Александр, 4 класс*



*Алиса Самохвалова, 1 класс*



*Сумец Василиса, 3 класс*



*Сумец Гордей, 1 класс*



**Елене Ивановне**

Красивая и добрая учительница наша,  
В том, что знаем много мы,  
Заслуга только ВАША!  
Собрался весь наш дружный класс  
Прочсть Вам поздравленье:  
«Спасибо, Елена Ивановна,  
За стойкость и терпение!»

*Матвеева Маргарита, 1 класс*

**Спасибо ВАМ, учителя**

Спасибо ВАМ, учителя!  
За то, что учите ВЫ нас  
Каждый день и каждый час,  
За то, что дарите нам знания  
И учите дружить ВЫ нас.

*Голыгина Ксения, 1 класс*

**Учителю**

Английский язык для меня стал родной.  
Спасибо Людмиле Дмитриевне дорогой.  
Знаем мы не все, но Вы нас обучаете,  
И своими знаниями Вы нас восхищаете.  
Ольга Анатольевна – мой учитель,  
Наставник, друг, второй родитель.  
Знания дает и учит нас,  
Чтобы мы хорошо закончили 3 класс.

*Запорова Виктория, 3 класс*



*Пицугина Елизавета, 1 класс*

**СОВЕТУЕМ ПРОЧИТАТЬ!**

В этом месяце я бы посоветовала прочитать книгу Джона Грина «Виноваты звезды». Она относится к числу книг, которые оставляют свет в душе читателя. И это не только потому, что речь в ней идет о больных подростках. Хотя тема болезни составляет основу для развития сюжетной линии, роман весь наполнен жизнью. Молодые люди, сделавшие в жизни только первые шаги, только начинающие ощущать себя личностью, способной любить и быть любимыми, не могут жить так, как живут приговоренные к смерти. И именно это обстоятельство делает роман Джона Грина таким притягательным и запоминающимся. «Обреченные на смерть» дети не плачут, а как все подростки, любят, ненавидят, бунтуют, «доводят друг друга», ревнуют, ищут возможности для самовыражения.

И все же было бы неправильно сказать, что роман «Виноваты звезды» - это роман о страшной болезни, детях и подростковой любви. Герои не просто переживают и любят, они совершенно не по-детски размышляют, критически осмысливают чужой им мир. Вот несколько цитат:

- «Мир – это не фабрика по исполнению желаний»;
- «...в этом мире мы не можем решать, принесут нам боль или нет, но только за нами слово в выборе того, кто это сделает»;
- «Скажи, что в моей копии не достаёт последних 20 страниц. Хейзел Грейс, скажи мне, что это не конец книги».

Наверное, бессмысленно добавлять к этому что-то еще. Роман заставляет нас задуматься. Каждый читатель сделает свой вывод. Но очевидно одно: этот роман может оставить равнодушным только камень.

*Ефимова Елизавета, 8 класс*



**ПУТЕШЕСТВУЕМ ПО РОДНОМУ КРАЮ**

Россия! Как много в ней замечательных мест! Одно из них - Каменный лес. Он получил свое название благодаря огромным каменным образованиям. Если кто-то еще не слышал об этом лесе, знайте, что это уникальное место!

Каменный лес – это отличное место для отдыха от городской пыли. Ведь все знакомы с проблемой загрязнения воздуха в Сызрани. Там же он абсолютно чистый, прозрачный. Хочется набрать его в легкие как можно больше и привезти с собой в наш город.

Каменный лес – это заповедник. Там обитают некоторые исчезающие виды растений и бабочек. Не знаю насчет животного мира, а вот флора там очень богата. По дороге нам встречались различные грибы, ягоды, цветы. Даже осенью они сохранили сочность красок и привлекали внимание. Но будьте осторожны: многие из них ядовиты.

Также неподалеку находится небольшое, но очень чистое озеро.

Обязательно посетите это место. Взираясь по крутым склонам, часто останавливаешься, чтобы оглядеть весь этот необъятный, удивительной красоты простор. Он еще сохранил первозданность. Такие места умиротворяют. В Каменный лес съезжаются туристические автобусы с Тольятти, Ульяновска и Самары. Мы же живем в сороках минутах езды от этого места. Имеем возможность посещать заповедник хоть каждые выходные. Уделите этому месту один денек. Вы не пожалеете!

Маленькие советы для тех, кто все-таки соберется в поход:

- Желательно ездить компанией, чтобы было веселее и чтобы не заблудиться.
- На территории заповедника не разжигайте костер ( это запрещено).
- Берите теплую одежду и удобную обувь. Придется взбираться по довольно крутым подъемам.
- Не ешьте ягоды!
- Не прыгайте в озеро!

*Чамбаева Диана, 8 класс*



## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### ПОЕЗДКА НА СВЯТОЕ МЕСТО

Чем глубже мы изучаем историю своего края, тем больше любим свою малую Родину, тем она дороже нам.

21 сентября в рамках программы «Моя малая Родина – Сызрань» ученики 8 класса посетили Святой источник Феодоровской Иконы Божией Матери. По прибытии ребята узнали о явлении иконы в селе Кашпир.

Об этой чудесной истории знают и за пределами нашей страны. Нескончаемым потоком сюда приезжают православные. Перед иконой Божией Матери, которую стали именовать «Феодоровской», молились, а к колодцу шли за необыкновенно вкусной и целебной водой.

Жуплатова О.О.



Руководитель пресс-центра  
ЧОУ СОШ «Кристалл»: Зимина  
Анжелика Игоревна  
Редакторы: Жуплатова О.О.,  
воспитатель, Ефимова Елизавета,  
Чамбаева Диана.  
Отпечатано: ЧОУ СОШ «Кристалл», ул. Ульяновская, 116

### ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ФУТБОЛУ 2018

Яркое солнечное утро. Кажется, что на дворе лето. Но по горьковатому запаху осенних листьев и пряному аромату скошенной травы ты понимаешь: на дворе осень...

Я еду в Самару. Это мой любимый город. Еще издали я вижу строящуюся «Самару Арену». А при въезде в город люблю фасадами домов, которые заиграли разноцветными красками, скульптуры на набережной. Одна из них - скульптура футболиста. Вы спросите, почему? Ответ прост! Чемпионат мира 2018 года по футболу будет проводиться в России! И одним из городов, в котором будут проводиться матчи чемпионата, стала Самара.

Футбол - командный вид спорта, в котором целью является забить мяч в ворота соперника ногами или другими частями тела (кроме рук) большее количество раз, чем команда соперника. Сегодня футбол стал по-настоящему массовым видом спорта. В мире насчитываются миллионы футболистов, тысячи команд, начиная от клубов высшей лиги и кончая детскими дворовыми командами, которые регулярно проводят соревнования на приз «Кожаный мяч».

Я, к сожалению, не игрок, но являюсь страстным поклонником этой замечательной игры, и, конечно же, болельщиком нашей команды. Когда удастся, стараюсь посещать футбольные матчи на стадионе «Кристалл», потому что не люблю сидеть дома у телевизора. А на таких значимых для нашей страны соревнованиях будет очень много стран. И каждая страна сильная, а наши шансы на победу, опираясь на статистику, проведенную средствами массовой информации, равны примерно шести процентам. Это не так много! Я думаю, чтобы такого не случилось, нужно верить в победу. А проверенный «рецепт» успешных выступлений один — настаивать на каждую игру и, не жалея сил, стремиться к победам с внушительным счетом. И хочется, конечно, чтобы нашей команде всегда улыбалась удача.

Лично я верю в успех наших игроков!

Лебедев Владислав, 6 класс

### ГОД ЭКОЛОГИИ

Экспедиция в с.Смолькино  
«Рачейские Альпы»

Сентябрьским субботним днём наш класс вместе с родителями посетил таинственный памятник природы «Рачейские Альпы». Карабкаясь по камням, мы дружно преодолели высоту «Рачейских скал». На пути нам встречались огромные валуны необычных форм, а в некоторых камнях мы наблюдали отверстия, как на поверхности луны.

Оказавшись на вершине скал, и дети, и родители увидели истинную красоту бора: зелёные лесные дали, уходящие вниз огромные серые глыбы камней, причудливо взгромоздившиеся друг на друга. Участников экспедиции поразил невероятный контраст ярко-голубого неба с красками осеннего леса и поверхности камней.

Спустившись со скал, родители организовали пикник на свежем воздухе, и в тёплой дружеской обстановке все участники экспедиции смогли обменяться впечатлениями.

Жуплатова О.О.



### ОБЪЯВЛЕНИЕ

В школьную газету  
срочно требуются  
журналисты